



НА СТЕПНЫХ ПРОСТОРАХ

В Александровогайском ЛПУМГ проводится капитальный ремонт магистрального газопровода САЦ-4-1
стр. 2



В КОМПАНИИ ЛУЧШИХ

Интервью с Дмитрием Синевым – участником конкурса «Лучший молодой работник ПАО «Газпром»»
стр. 2



В ПОДАРОК – НОВЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ

В преддверии Дня учителя работники предприятия подарили новую технику школьникам интернату для слабовидящих
стр. 3



ДО СКОРЫХ ВСТРЕЧ, ТУРИСТЫ!

5 октября состоялось заключительное в этом сезоне мероприятие туристического клуба нашего предприятия
стр. 4

СТРАТЕГИЧЕСКИЙ РЕЗЕРВ

25 сентября завершена закачка газа в саратовские подземные хранилища газа (ПХГ).



Подготовка крановой площадки к периоду отбора газа. Трубопроводчик линейный 5 разряда Сторожевского ЛПУМГ Дмитрий Аверьянов выполняет перестановку запорной арматуры

«Кладовые энергии»

Для начала разберемся – зачем нужны подземные хранилища газа? Они служат для снижения пиковых нагрузок, обеспечения гибкости и надежности поставок газа по единой системе газоснабжения (ЕСГ). Все дело в том, что потребление голубого топлива отличается сезонной и даже суточной неравномерностью. Зимой газ необходим гораздо больше, чем летом, днем больше, чем ночью.

Для сглаживания этой неравномерности необходимо наличие специальных хранилищ, способных накапливать избытки газа, хранить их и, в случае увеличения спроса, отдавать их потребителям. Создаются ПХГ

чаще всего в истощенных газовых месторождениях. Газ закачивается в них в теплое время года, отбирается – в холодное.

К газотранспортной системе нашего предприятия подключены три станции подземного хранения газа – Елшанская, Песчано-Уметская и Степновская. Все они являются филиалами ООО «Газпром ПХГ».

«Отбор и закачка»

Приказ о начале этих технологических процессов поступает из Центрального производственно-диспетчерского департамента ПАО «Газпром». Как шутят диспетчеры, на которых возложена основная работа по координации отбора и закачки газа в хранили-

ща, зачастую это время выпадает на главные советские праздники – 7 ноября и 1 мая. Хотя такая привязка к датам чисто символическая. В этом году закачка газа в саратовские ПХГ началась 21 апреля и проводилась в течение чуть более 5 месяцев. Примерно такой же период времени в среднем занимает отбор газа.

Объем закаченного газа всегда равен объему отобранного предыдущей зимой (в рамках одного цикла). В этом году эта цифра составляет 7.15 млрд.кубометров. Максимальный же активный объем трех саратовских хранилищ – 10.2 млрд.кубометров.

«Наш вклад»

Газ в саратовские ПХГ закачивается из магистральных газопроводов нашего предприятия, входящих в систему САЦ. Главная задача ООО «Газпром трансгаз Саратов» – скомпримировать газ и обеспечить нужный режим транспорта газа с макси-

КАДРОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

9 ОКТЯБРЯ НА ДОЛЖНОСТЬ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ПО РЕМОНТУ И КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ НАЗНАЧЕН СЕРГЕЙ КОСТЮК



Сергей Владимирович родился в 1978 году в городе Энгельсе Саратовской области. Окончил Саратовский государственный технический университет им. Гагарина Ю.А. и Российский университет кооперации.

В газовой промышленности работает с 2002 года. Прошел путь от инженера до главного инженера проектов бюро главных инженеров проектов ОАО «ВНИПИгаздобыча» г. Саратов и директора Уренгойского филиала, заместителя начальника отдела авторского надзора и сопровождения строительства ПАО «ВНИПИгаздобыча», г. Саратов.

С 2017 года по 2019 г. работал директором по производству, начальником департамента проектных работ АО «Гипрокислород», г. Москва.

мально возможным давлением. Последними звеньями этой технологической цепочки являются компрессорные цеха Сторожевского ЛПУМГ (они обеспечивают закачку и отбор газа для Елшанской и Песчано-Уметской станции), а также Приволжского и Мокроусского ЛПУМГ (для Степновской станции).

Процессы закачки и отбора газа идут практически непрерывно. В течение года есть всего 2 «нейтральных» периода, которые в общей сложности составляют менее двух месяцев. Причем весной этот период значительно короче. За это время три указанных филиала могут подготовить оборудование компрессорных станций к работе – провести техническое обслуживание и при необходимости ремонт.

Александр АЗАРКИН

Максимальный активный объем трех саратовских подземных хранилищ газа составляет 10.2 миллиарда кубических метров. Для сравнения – среднегодовой объем потребления газа всей Саратовской области составляет около 5 миллиардов кубических метров.

НА СТЕПНЫХ ПРОСТОРАХ

В Александровгайском линейном производственном управлении магистральных газопроводов продолжается капитальный ремонт газопровода САЦ-4-1.

Работы ведутся параллельно сразу на нескольких участках газопровода САЦ-4-1 силами подрядной организации СМУ №2 ООО «ГСП-5» под контролем работников линейно-эксплуатационной службы филиала и специалистов строительного контроля ИТЦ.

На нулевом километре газопровода производится монтаж кранового узла ДУ 1200 21-4-1 и прилегающих участков. Ближится к финалу комплекс работ по подводному переходу. Завершено протаскивание дюкера диаметра 1020 мм через русловую часть реки Большой Узень. На данный момент ведутся работы по обратной засыпке пе-

рехода в пойменной и русловой части. В русловой части на 5-6 км работает гидромонитор, осуществляющий подачу грунта для засыпки. Следом за этим на данном участке будут проводиться мероприятия по берегоукреплению.

На первом километре ведутся сварочно-монтажные работы на переемы ДУ 720 мм и ДУ 1020 мм, подготовительные работы к испытанию. Согласно утвержденному плану-графику капитальный ремонт САЦ-4-1 на данном участке должен быть завершен в срок до 30 октября.

Александр АЗАРКИН



КОНКУРС

В КОМПАНИИ ЛУЧШИХ

С 7 по 10 октября на базе Учебно-производственного центра ООО «Газпром» трансгаз Москва» состоялся конкурс «Лучший молодой работник ПАО «Газпром». Участие в нем принял начальник компрессорной станции Екатеринбургского ЛПУМГ Дмитрий Синев.



Во время решения кейса

Звонок из редакции застал Дмитрия в поезде, по дороге домой, но он любезно поделился с нашими читателями своими впечатлениями от этого масштабного мероприятия и секретами успеха в профессии.

— Дмитрий, как и когда вам предложили участвовать в конкурсе?

— Об участии в конкурсе я узнал в начале сентября. Организаторы разделили его на два этапа — заочный и очный. Заочный этап проходил в дочерних обществах и организациях ПАО «Газпром» в виде сбора необходимых документов и подсчета баллов. Каждый потенциальный претендент — в возрасте до 35 лет включительно получал определенную сумму баллов, которая складывалась из множества условий. В расчет принимались деловые (рабочие) качества, научно-исследовательская деятельность, участие в культурно-массовых и спортивных мероприятиях и т.д. Были выбраны 8 кандидатур, среди которых я имел высший балл, поэтому и оказался на конкурсе.

— С кем пришлось соперничать?

— В конкурсе приняли участие 36 молодых работников из дочерних обществ и ор-

ганизаций ПАО «Газпром» со всей страны. Это было реально интересно: представители трансгазов, добычных предприятий, ПХГ, переработки и т.д. Среди участников были и производственники из газокompрессорных служб, «КИПовцы», и кадровые работники, преподаватели учебных заведений и многие другие. С первых этапов стало понятно, что уровень всех участников очень высокий. Никто явно не выделялся ни в лучшую, ни в худшую сторону.

— Расскажите о самом конкурсе.

— Он проходил в Учебно-производственном центре ООО «Газпром трансгаз Москва» в небольшом поселке Первомайский Тамбовской области. Место проведения мы сразу шуточно окрестили «Хогвартсом» (учебное заведение волшебников из вселенной «Гарри Поттера» — прим.ред.). Большой, современный. Организаторы постарались, чтобы нам было комфортно. Два дня конкурсной программы пролетели как один миг, хотя были крайне насыщены. С 8.00 до 22.00 мы полностью погружались в работу. Весь конкурс был разбит на 6 этапов. В «визитке» мы представлялись в свободной форме: кто-то делал красочную презентацию, кто-то просто рассказывал о себе, своих заслугах, были те, кто устраивал настоящие шоу — демонстрировали творческие таланты, пели, плясали. В деловой игре наша команда из 6 человек решала разные логические задачи, направленные на определение проблемы, поиск путей решения, подбор инструментов, распределение ролей и т.д. Члены жюри в этот момент внимательно наблюдали за каждым из участников, оценивали его активность, идеи, умение отстаивать свое мнение. По итогам этого этапа наша команда «Звездная магистраль» набрала самую высокую сумму баллов. В заключение первого



Сразу три этапа конкурса были направлены на отработку командных взаимодействий

дня нас ждала еще одно задание под названием «Активити»: 4 команды по 9 человек проявляли смекалку, сообразительность, артистизм и творческие таланты дабы рассказать, показать или нарисовать то или иное слово, понятие или термин. По итогам этапа наша команда заняла первое место.

Второй день и еще три этапа. Первый — решение кейсов, один из самых непростых, требовал знаний, стратегического мышления и деловой интуиции. Каждый участник попробовал себя в должности руководителя крупного газотранспортного предприятия. Внешне это напоминало компьютерные игры-стратегии с энергетическо-экономической спецификой. Грамотно распределить ресурсы, анализировать ранки сбыта, составлять бизнес-планы — далеко не все задания этого этапа.

Затем была интеллектуальная игра, отдаленно напоминающая телевизионную «Умники и умницы», с очень сложными вопросами и строгим судейством. И в заключение — последнее испытание — физподготовка. Нам необходимо было пробежать 100 метровую дистанцию, прыгнуть в длину и подтянуться.

— Как определяли призеров?

— Итоговая оценка каждого участника складывалась из двух составляющих. Первая — это сумма баллов, которую каждый из нас «привез с собой» и подтвердил уже здесь. То есть это те заслуги из прошлого, которые считались на заочном этапе. И вторая — те рейтинговые очки, которые мы получали уже здесь. Несмотря на то, что все задания конкурса мне удалось выполнить и в командных играх я проявил себя неплохо, считаю, что именно недостаток «домашних» баллов не позволил попасть в тройку. Но я не расстраиваюсь — уверен, что тут как нельзя лучше подходит фраза «главное не победа, а участие».

— Почему участвовать в таких конкурсах важно?

— Как показывает практика, такие мероприятия очень полезны. Это колоссальный опыт, общение с коллегами, серьезный толчок к саморазвитию. Когда ты оказываешься в компании таких же как и ты специалистов газовой отрасли, получаешь уникальные знания — это очень мотивирует.

— Вам всего 28 лет, а вы уже занимаете столь ответственную должность. Под-

>>> Окончание темы на стр.3

Начало на стр.2 <<<

В КОМПАНИИ ЛУЧШИХ

литесь секретом успеха молодого специалиста.

– Я пришел на работу в ООО «Газпром трансгаз Саратов» в 2014 году сразу после окончания Саратовского государственного технического университета им. Гагарина Ю.А. Устроился по специальности – в «политехе» изучал промышленную теплоэнергетику, писал диплом по газоперекачивающим агрегатам. Сначала работал машинистом технологических компрессоров 4,

потом 5 разряда. Через два года меня перевели инженером по эксплуатации оборудования газовых объектов 2-й категории. Работа нравилась, нравилось узнавать новое как в теории, так и на практике. Всегда старался ответственно подходить к тем задачам, которые ставило руководство.

За это время принял участие в трех конференциях молодых ученых и специалистов у нас в Обществе. В прошлом году съездил на кон-

ференцию, проходившую на базе ООО «Газпром ВНИИГАЗ». Активно участвовал в рационализаторской деятельности, вносил предложения. Наверное, этим и обратил на себя внимание. Хочу сказать огромное спасибо руководству управления, коллегам по работе за помощь и поддержку. В особенности – моему непосредственному начальнику Сергею Федоровичу Бэлэнуцу, который много для меня сделал.

– Какой совет работникам, только начина-

ющим свой путь в газовой промышленности?

– Любите свою работу, относитесь к ней с уважением, и она ответит вам взаимностью. Еще сказал бы – не бойтесь быть активными и не стесняйтесь того, что в самом начале может что-то не получаться. Будьте настойчивы и тогда вы достигнете успеха!

Беседовал Александр Азаркин

ТВОИ ЛЮДИ МАГИСТРАЛЬ!

В ЦАРСТВЕ ЦИФР

Наша «Нива» – родная и прекрасная, всегда готова принять работников Общества и предоставить им все условия для долгожданного отдыха. И все это – благодаря усилиям коллектива санатория-профилактория, который трудится для его процветания. Сегодня нам хотелось бы рассказать вам о руководителе учетно-контрольной группы филиала Гульсаре Зеноровне Хайрулиной. Ведь во многом комфорт гостей и функционирование базы отдыха зависит от финансовой составляющей. Грамотное распределение доходов и расходов, эффективное использование имеющихся средств – и это далеко не все задачи, которые стоят перед работниками учетно-контрольной группы «Нивы», возглавляемой Гульсарой Зеноровной.

Отвлечь нашу героиню от работы разговором удалось лишь на несколько минут. Даже обстановка в кабинете говорила о её высокой загруженности: на рабочем столе – кипы бумаг, журналов, расчетов, договоров, калькулятор, и телефон, который пару раз прерывал нас звонками... Несмотря на количество срочных дел, Гульсара Хайрулина бодро улыбнулась и приготовилась отвечать на вопросы.

В начальной школе наша собеседница хотела стать учителем, как и большинство девочек, но уже ближе к переходу в старшие классы приняла решение: «Стану бухгалтером».

«Я люблю цифры. Помню сестра говорила мне: «Ну неинтересно же! Ну что же это такое: бумаги, бумаги, цифры, цифры. Скучно!» А мне наоборот – интересно: складываешь, вычитаешь, умножаешь, делишь и получаешь результат, а если он и положительный – ещё лучше!», – признается Гульсара Зеноровна.

Приняв судьбоносное решение, в 1990 году она поступила в Саратовский сельскохозяйственный институт им Н.И. Вавилова, на экономический факультет. Мысли о том, что она выбрала не ту профессию у Гульсары Зеноровны не возникало никогда.

«Я и сейчас уверена в своем выборе, мне нравится работать в нашем коллективе, обмениваться опытом с коллегами, учиться чему-то у них, делиться своими знаниями. На работу всегда как на праздник», – говорит собеседница.

В ООО «Газпром трансгаз Саратов» Гульсара Хайрулина трудоустроилась после переезда с Камчатки, там ее муж проходил воинскую службу. Первым местом работы на предприятии стал коллектив Управления организации восстановления основных фондов Общества. Пусть и профессия одна и та же – но профили работы УОВОФ и «Нивы» абсолютно разные.

Задача руководителя учетно-контрольной группы «Нивы» – это контроль за финансово-хозяйственной деятельностью, чтобы филиал был рентабельным, и помимо основной функции – предоставления отдыха работникам и членам их семей – приносил прибыль предприятию. Положительный результат финансово-экономического блока санатория постоянен.

Как отмечает Гульсара Зеноровна, на работе мы проводим около 90% своей жизни, всегда в делах, да так что даже коллеги между собой не всегда находят время поговорить. А потому многие отдыхающие приезжают в санаторий



не только за отдыхом и лечением, но и просто пообщаться с коллегами. Обязанность коллектива создать для всех комфортные условия, и во многом они зависят от финансового состояния филиала, которым как раз и занимаются работники учетно-контрольной группы и лично Гульсара Хайрулина.

«Работа – это наша вторая семья», – отмечает она. Вместе специалисты трудятся на благо, вместе чему-то обучаются, как например вводимым с 2014 года информационным программам. Как руководитель группы, Гульсара Зеноровна, в работе каждого участка, прежде чем его кому-то по-

ручить, разбирается сама. Коллеги отмечают, что к каждому делу наша героиня подходит ответственно.

Свободное время посвящает общению с семьей и близкими, любит путешествовать и ходить в театр, но времени на это не всегда хватает. Гульсара Зеноровна воспитывает сына. Сейчас ему уже 15 лет. Над рабочим столом нашей собеседницы висит стихотворение, написанное ребенком, когда он был младше: «Когда мама уходит рано...»

Вера ЕРОФЕЕВА

ДОБРЫЕ ДЕЛА

В ПОДАРОК – НОВЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ

К сожалению, для многих саратовских школ вопрос оснащения современной компьютерной техникой остается открытым. А потому наше предприятие в рамках благотворительной акции в канун Дня учителя подарило «Школе-интернату для обучающихся по адаптированным образовательным программам № 3 города Саратова» новые компьютеры.



Ребята обрадовались подаркам газовиков

Учителя были у каждого из нас, а школьные годы мы всегда вспоминаем с доброй ностальгией. Вспоминаем преподавателя, который интересно вел урок или же показывал опыты на уроках химии или физике, вспоминаем свои спортивные достижения под руководством физрука, или побе-

ды на олимпиадах по математике и на конкурсе чтецов, которых бы не было без наших наставников. Вспоминаем и «вредных» педагогов, благодаря которым «закалялся характер». И чаще всего вспоминаем с благодарностью.

Возможность прийти в родную школу и поздравить своего учителя с праздником есть не у всех. Зато мы можем сделать доброе дело: помочь коллегам наших наставников. Именно так и поступили работники нашего предприятия в преддверии Дня учителя: подарили новые современные компьютеры «Школе-интернату для обучающихся по адаптированным образовательным программам № 3 города Саратова».

Уже многие годы Общество оказывает поддержку учреждению и благотворительную помощь. В школе-интернате обучаются 174 ребенка с ограниченными возможностями здоровья. По словам директора учебного заведе-

ния Николая Шустера, дети, проживающие в школе, нуждаются в заботе и поддержке больше, чем другие. Развить таланты, помочь овладеть знаниями и найти себя в жизни – у их педагогов серьезные и сложные задачи.

Новые компьютеры – это не только необходимая для обучения аппаратура, но и помощники в социализации ребят. Владеть навыками работы, обсуждать со сверстниками технические характеристики «железа» – это то, что нужно детям. И подтверждает этот факт то, что уже в первые минуты доставки подарков, ребята вместе начали распаковывать их, попутно делясь впечатлениями о возможностях новых компьютеров.

В этот предпраздничный день школьники поблагодарили своих учителей за их труд и подготовили для них творческие выступления. Со сцены маленькие артисты поблагодарили и коллектив ООО «Газпром трансгаз Саратов» за поддержку.

Слова признательности за многолетнюю дружбу выразил Николай Шустер: «Порядка 10 лет нашу школу-интернат поддерживает такая крупная организация, как ООО «Газпром



Учащиеся подготовили праздничный концерт

трансгаз Саратов». Предоставляет помощь и организует спортивные и культурные мероприятия для наших детей, которые нуждаются в такой поддержке больше, чем остальные. В этом году мы получаем помощь от предприятия не в первый раз. Новые современные компьютеры, которые мы получили сегодня, позволят ребятам пройти социальную адаптацию и помогут им в учебном процессе».

Наши добрые дела продолжаются!

Вера ЕРОФЕЕВА

ДО СКОРЫХ ВСТРЕЧ, ТУРИСТЫ!

5 октября состоялось заключительное в этом сезоне мероприятие туристического клуба при ОППО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз» 2019 года.

В семейном спортивном ориентировании приняли участие более 40 работников и членов их семей из Администрации, СОК «Родничок», УАВР, Управления связи, УТТиСТ и Инженерно-технического центра.

Разбитые на 11 команд работники искали контрольные пункты, а заодно дышали свежим воздухом, общались и вспоминали самые яркие моменты этого насыщенного сезона.

У детей работников была своя дистанция, вместе со старшими провожатыми они штурмовали хитро спрятанные КП. Один за одним, несмотря на юный возраст и усталость.

«Мне повезло участвовать в Рогейне в рамках семейного турслета с детской командой», – говорит заместитель начальника СОК «Родничок» Наталия Галкина. – «Эти яр-

кие впечатления навсегда останутся в моей памяти. Ребята настойчиво, со смекалкой и упорством брали контрольные пункты один за другим. Как же пригодились знания, полученные в «Родничке» в туристическом кружке! Никита Хорунов, Никон Салтыков, Ксюша Булкина, Арсений Дедюкин, поздравляю вас с первым рогейном в вашей жизни! Вы – герои. Я горжусь вами!»

Цель была достигнута. В общей сложности детская команда «Аниме» прошла более 6 км по дорогам, тропинкам, оврагам, горам! Передаваемая гордость и чувство победы еще долго не сходили с румяных счастливых лиц детей! А дальше на пути следования мальчишек и девчонок был питомник хаски и очередная буря эмоций.



Схожее настроение было и у взрослых участников мероприятия: искренняя радость, улыбки на лицах и приятная усталость – в общем все то, благодаря чему число наших туристов с каждым месяцем растет. «Сезон прошел на 5+! Спасибо туристическому клубу за отличную организацию всех запланированных мероприятий. С нетерпением ждем сезона 2020», – поделился впечатлениями один из старожилов турклуба Максим Лыков из УТТиСТ.

Александр АЗАРКИН

В 2019 году туристический клуб при ОППО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз» организовал 20 мероприятий, в которых приняли участие в общей сложности 550 человек.



ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

О СРОКЕ УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ В 2019 ГОДУ



Инспекция федеральной налоговой службы информирует, что единый срок уплаты транспортного, земельного налогов и налога на имущество физлиц за 2018 год истекает 2 дека-

бря 2019 года. Пользователям электронного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика» для физических лиц налоговые уведомления будут направлены только в электронном виде. Справки по телефону: 8-800-222-22-22.

«ТЭК В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»

В преддверии 2020 года, который пройдет под знаком 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, объявляется конкурс среди работников Общества на лучшую научно-публицистическую и историческую статью «ТЭК в годы Великой Отечественной войны». Лучшие работы будут направлены в Минэнерго РФ, а также опубликованы в корпоративных СМИ в мае 2020 года.

Статьи для участия в конкурсе необходимо присылать в службу по связям с общественностью и СМИ в период с 14 октября по 15 декабря 2019 года. Положение о конкурсе, в котором прописаны требования к статьям, были разосланы по филиалам Общества.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

ПРОМЕНАД ПО ЭНГЕЛЬСУ И В ГОСТЯХ У ПОЭТА

Благодаря Совету ветеранов Общества наши пенсионеры недавно совершили две экскурсии: прогулялись по Энгельсу, а также в Пензенской области посетили Государственный Лермонтовский музей-заповедник «Тарханы».

Энгельс известен всем саратовцам как город-спутник, при этом несмотря на то, что он находится близко, далеко не все саратовцы бывали там и знают о его достопримечательностях. А потому Совет ветеранов Общества и организовал для пенсионеров поездку в город, носящий имя философа, политического деятеля, историка – Фридриха Энгельса. Отзывы ветеранов о путешествии – исключительно положительные. Группа в составе 43 человек из администрации и близлежащих филиалов Общества посетила местный музей краеведения, ознакомилась с центральной частью города, совершила прогулку по парку, набережной и Аллее роз. Причин для хорошего настроения и вправду было предостаточно. Но дело даже не в этом. Как часто говорят ветераны, для них не столь важно, куда ехать, какие места смотреть. Главное – настрой, а он у наших уважаемых ветеранов всегда боевой. Ведь что такое для них приглашение поучаствовать в очередном путешествии? Это знак того, что о них на родном предприятии помнят. Это возможность вновь встретиться друг с другом, пообщаться, поговорить о настоящем, вспомнить о прошлом. Поэтому каждая экскурсия, независимо от того, какова ее географическая, историческая, культурная цель, становится для ветеранов праздником.

Вскоре наши ветераны отправились в Пензенскую область в Государственный Лермонтовский музей-заповедник «Тарханы». В их числе был и автор этих строк.

До этого в Тарханах я был уже дважды. Помню, как оказался там в первый раз. По счастливой случайности я уезжал из Кирсанова (был там в командировке) в день рождения Михаила Юрьевича Лермонтова, и начальник Кирсановского ЛПУМГ

Юрий Юмашев, вспомнив об этом, посоветовал: «Поезжайте в Тарханы, это почти по пути. Там будет сегодня будут проходить интересные мероприятия, посвященные поэту». А когда узнал, что я там еще ни разу не был, сказал: «Тем более следует заехать. Помимо всего прочего, Тарханы – это место, где ощущаешь особый дух, особую атмосферу». Слова Юрия Семеновича оказались чистой правдой. Я испытал в Тарханах именно то, о чем говорил он. После первого посещения музея-заповедника захотелось побывать в нем еще раз. И вот теперь в волнительно-радостном ожидании нового свидания с поэтом и его землей я ехал туда в третий раз.

Тарханы встретили нас по-настоящему осенней погодой – пасмурное небо, холодный ветер. Но это не могло испортить нашего настроения. Напомню, Тарханы – это бывшая усадьба бабушки поэта. Барский дом – главное место в музее. Здесь собраны предметы и вещи, рассказывающие о жизни и творчестве Михаила Юрьевича. С него и началась экскурсия. К слову сказать, нам повезло с экскурсоводом, которая интересно и увлеченно рассказывала, со знанием дела отвечала на все наши вопросы.

После барского дома побывали в людской и ключницкой, погуляли по берегу пруда, увидели дуб, посаженный по преданию самим Михаилом Лермонтовым и сраженный молнией в 1995 году.

Вторая часть экскурсии состояла из посещения могилы поэта, где рядом растет, склоняясь и шумя, дуб. Мы в молчании стояли под сенью его кроны и еще раз почтили память великого русского поэта с загадочной душой.

Прося участников экскурсии поделиться впечатлениями, я задавался вопросом, почувствовали они тоже особенный дух этого места. Приведу лишь одно высказывание, принадлежащее Лилии Афанасьевой: «Интересно было ближе познакомиться с поэтом, с его жизнью и творчеством. Прожить всего 27 лет – и столько создать!»

Ветераны со всей искренностью благодарят Тamarу Ивановну Морозову, многолетнего руководителя Совета ветеранов и организатора мероприятий, и Ирину Владимировну Шестиловскую за эти увлекательные экскурсии.

По материалам статей, присланных в редакцию участником экскурсий Владимиром Поспеловым

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

ГЛПС НЕ ОТСТУПАЕТ!

Коллеги из Медико-санитарной части напоминают о рисках заражения и мерах профилактики геморрагической лихорадки с почечным синдромом (ГЛПС).



На сегодняшний день в Саратовской области ситуация с заболеваемостью ГЛПС остается напряженной – ежедневно число вновь заболевших составляет от 5 до 10 человек. На 7 октября по данным областного Минздрава число заболевших в регионе достигло 1641 человек. Из них 15 человек являются работниками, а еще 2 – пенсионерами нашего предприятия. Врачом-эпидемиологом Медико-санитарной части ежедневно проводится мониторинг госпитализированных с подозрением или установленным диагнозом ГЛПС. Информация незамедлительно доводится до начальника медицинской службы и руководства Общества.

Напомним, что «мышьяная лихорадка» (рыжая полевка – главный разносчик вируса) передается человеку от грызунов во время непосредственного контакта с животным, через грязные руки или немые ягоды, при вдыхании пыли, в которой находятся остатки экскрементов грызунов. Основные места заражения – лесные массивы (природный очаг ГЛПС – Кумысная поляна в Саратове), дачные участки ближайших к Саратову районов области.

Первые признаки болезни – повышение температуры тела до 38-40 градусов, головная боль, озноб, боли в пояснице и мышцах. ГЛПС чаще всего поражает почки, однако может быть опасна и для сердечно-сосудистой системы, легких и других внутренних органов. В случае появления указанных симптомов нужно незамедлительно обратиться к врачу, так как чем раньше человек получит квалифицированную помощь, тем эффективнее будет лечение и восстановление.

Хотя лучше, конечно же, предпринять все возможные меры, чтобы не допустить инфицирование. А именно – по возможности отказаться от лесных прогулок, быть крайне осторожными при выезде на природу – соблюдать меры личной гигиены, укреплять иммунитет.

Будьте здоровы!

Медико-санитарная часть

